



Zaanse Schans, malebná dedinka plná veterných mlynov, je obľúbenou turistickou atrakciou v Holandsku. Keď sem vkročíte, naskytne sa vám živý obraz toho, ako sa žilo na vidieku v minulých storočiach. Najväčším lákadlom sú iste nádherné mlyny. Niektoré z nich sú stále funkčné a prístupné verejnosti. Kedysi slúžili na mletie obilia, (**tajnička**), ale aj na iné priemyselné účely. Okrem mlynov je možné navštíviť aj viaceré múzeá, obchodíky a dielne. Za návštevu určite stojí ukážka výroby syra s možnosťou ochutnávky a zakúpenia chutných syrov. Nedaľeko sa nachádza dielňa na výrobu drevákov, ktorá je spojená aj s múzeom, kde je možné vidieť

historické kúsky tejto, pre Holandsko typickej, drevenej obuvi. Ak si chcete dopriať autentický zážitok z holandskej histórie, táto dedinka, len na skok od Amsterdamu, vás určite nesklame.

Autor: Juraj Mitošinka	po troche rozšýpal	1. časť tajničky	skratka receptu	skratka štátu Delaware	ramenný kĺb	Pomôcky: Mašek, cirus, hamam	oraním obrobil	obmäkčil	značka prvku lawrencium	veľká sova	autor epických diel	3. časť tajničky	krívať, čpať
pevne, tuho						polovička verša							
dobiedzam						rýpaním poškodím skr. parathormónu							
skratka výrazu úradný			ukradol (hovor.) jednotky objemu						Rozália (dom.) český skladateľ				
solmi-začná slabika				drevnatá rastlina kôň sivej srsti						tyran (expr.) mužské meno			
brodivý bocianovitý vták					turecký kúpeľ otec (hypok.)						MPZ Holandska druh oblaku		
druhý názov pelitu						vzťahujúca sa na líšku žblnkotal, zurčal							
Pomôcky: ibis, lutit, omos, rojak, oocyt	jednotka pre napätie (zn. aV)	trhal (kniž.) 2. časť tajničky					cestovať lietadlom Jakub (dom.)						
správaj sa strojene												4. časť tajničky	rojnica na umelé roje (včel.)
EČV Bratislavy			uveď do omylu pevne							skratka doktora práv tadiaľ			
otvor vzniknutý po vŕtaní				vajíčková bunka ročné obdobie						vz. oxidu stronatého klamstvo			
natiahni na nohy obuv					bol zamílovaný (expr.) spleťaj						cit. obdivu skr. pre základné imanie		
opakovane chodí späť							reakcia (kniž.)						
utváral							druh dobre vykvaseného piva						